
CONSIGLIO DIRETTIVO  
VERBALE N. 4 DEL 22/11/2024 

 
L’anno 2024, il giorno 22 del mese di novembre alle ore 21:15 in 
modalità on line all’indirizzo https://meet.google.com/rty-dxww-wcc, si 
è riunito Consiglio Direttivo del Comitato CARSOLI, convocato il 
09/11/2024, recante il seguente Ordine del Giorno: 
 
 
  
1. Approvazione del verbale della seduta precedente;  
2. Lavori di riparazione AQ 84;  
3. Nomina Commissione d’esame corso CRIOL;  
4. Delibera Aggiornamento BLSD;  
5. Delibera Percorso Gioventù;  
6. Delibera corso Efac;  
7. Delibera Corso ATSSA;  
8. Cena Natalizia;  
9. Varie ed eventuali.  
 
 
All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari C.R.I., componenti 
del Consiglio: 

-​ Dott. Luciano Camerlengo Presidente 
-​ Simone Arcangeli Vice Presidente 
-​ Susanna Arcangeli Consigliere Giovani 
-​ Marisa De Luca Consigliere 
-​ Giampiero Tiburzi Consigliere 
-​ Dott.ssa Sonia Verdini Referente amministrativo (Per il punto 2 

all’ODG) 
-​ Giovanni Silvagni Referente dell’autoparco CRI Carsoli 

 

Presiede i lavori il Presidente, il quale – dopo aver salutato e ringraziato i 
presenti – dichiara aperta la riunione. 
 
Il Presidente propone la nomina del socio Simone Arcangeli quale 
Segretario verbalizzante. 

Il Consiglio Direttivo, approvato l’ordine del giorno di cui alla nota di 
convocazione, procede all’esame dei vari punti in discussione. 
 
 
 
Punto 1 all’O.d.G. – Approvazione verbale seduta precedente 
  
Il Presidente chiede se ci siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente del 18/09/2024. Il verbale è stato inviato a tutti i Consiglieri.  



  

Il Presidente pone in votazione il verbale. 
 
Il Consiglio chiamato al voto, approva all’unanimità 
 
 
 
 
Punto 2 all’O.d.G.- Lavori di riparazione AQ84 
Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno per  
 
La volontaria Sonia Verdini chiede al presidente quale sia il suo ruolo 
all’interno del comitato poiché secondo lo statuto la figura del referente 
amministrativo non sussiste 
 
 
Il presidente informa il direttivo che occorre che l’ambulanza Aq84 ha 
riportato seri danni è chiede al referente dell’autoparco di illustrare la 
situazione del mezzo in oggetto. Il referente fa il punto sulla storia della 
macchina e informa che il preventivo di spesa si aggira su 15.000€ di cui 
9.000€ andrebbero pagati subito. Oltre il problema dell’AQ 84 il referente fa 
notare che occorre risolvere prima il problema dell’AQ 86. 
La volontaria Sonia Verdini chiede se possibile attingere al fondo a 
sostegno dei comitati e il presidente informa che sta aspettando la risposta 
del Segretario Regionale.  
Visto anche la poca forza lavoro dei volontari si riflette se sia il caso di 
indebitarsi ulteriormente. 
 
Si propone di procedere con i lavori di controllo sull’AQ86 valutato il danno 
su questa macchina si valuterà di procedere con i lavori sull’AQ84 che 
consisterà solo nel lavoro del cambio frizione. 
  
Il presidente pone ai voti l’approvazione dell’affidamento di mandato 
 
Il consiglio direttivo chiamato al voto approva unanimità 
 

Punto 3 all’O.d.G. – Nomina Commissione d’esame Corso CRIOL 

Il Presidente introduce il tema al punto dell’ordine del giorno Nomina 
commissione d’esame corso CRIOL 
Il presidente informa che per la chiusura del corso CRIOL occorre nominare 
la commissione d’esame e informa il direttivo che verrà spostata la data 
d’esame di 5 giorni per impegni del vice presidente impegnato nel tavolo 
tecnico nazionale emergenza. La commissione d’esame sarà formata dal 
Presidente Luciano Camerlengo dal direttore di corso Simone Arcangeli e 
dai docenti Angela Anastasi, Cristina Costa, Susanna Arcangeli. 
 
Il consiglio direttivo chiamato al voto approva all’unanimità 
 
  



  

DELIBERA 
(N. 6 DEL 22/11/2024) 

Di nominare la commissione d’esame per il CRIOL: 
●​  Dott. Luciano Camerlengo Presidente 
●​ Simone Arcangeli Direttore del Corso 

●​ Angela Anastasi Docente 
●​ Cristina Costa Docente 

●​ Susanna Arcangeli 
 

 
 

Punto 4 all’O.d.G. – Delibera corso Aggiornamento BLSD 

Il Presidente introduce il tema al punto dell’ordine la delibera del corso per 
l’aggiornamento blsd sanitario. 
 
Viene proposto alla figura di direttore di corso la volontaria Sabrina 
Bernardi con docenti la volontaria Giorgia Camerlengo e Stefania Lauro 
che faranno parte anche della commissione d’esame 
 
 
Il presidente pone ai voti l’approvazione la delibera del corso di 
aggiornamento blsd 
 
Il consiglio direttivo chiamato al voto approva unanimità 
 
 

DELIBERA 
(N. 7 DEL 22/11/2024) 

●​ Di attivare il corso di aggiornamento ABLSDS 
●​ Di nominare come direttore del corso il volontario Bernardi Sabrina 

●​ Di iniziare il corso il 28/12/2024 presso la nostra sede 
●​ Di stabilire la data di esame per domenica 29/12/2024  

●​ Di Nominare la commissione esaminatrice nelle figure di:  
●​ Dott.ssa Stefania Lauro Delegato del presidente, 

●​  Dott.ssa Sabrina Bernardi Direttore del corso,  
●​ Dott.ssa Giorgia Camerlengo come docente 

 

Punto 5 all’O.d.G. – Delibera Percorso Gioventù 

Il Presidente introduce il tema al punto dell’ordine del giorno Percorso 
Gioventù. 
 
Viene proposto come direttore del corso la volontaria Angela Anastasi 
E verrà svolto nelle giornate del 14-15/12/2024. Il corso non prevede esami 
quindi non si rende necessario nominare una commissione d’esame 
  



  

 
DELIBERA 

(N. 8 DEL 22/11/2024) 
●​ Di attivare il Percorso Gioventù 

●​ Di nominare come direttore del corso la volontaria Angela Anastasi 
●​ Di iniziare il corso il 14/12/2024 alle ore 09:00 presso la nostra sede 

●​ Di stabilire la fine per domenica 15/12/2024  
 

Punto 6 all’O.d.G. – Delibera Corso EFAC 

Il Presidente introduce il punto dell’ordine del giorno la delibera del corso 
Efac. 
Il presidente informa il direttivo che non è stato possibile contattare le figure 
necessarie per organizzare il corso quindi si rimanda il punto al prossimo 
direttivo 
 
 

Punto 7 all’O.d.G. – Delibera Corso ATSSA 

Il Presidente introduce il punto dell’ordine del giorno la delibera del corso di 
aggiornamento TSSA (ATSSA) 
Il presidente informa il direttivo che non è stato possibile contattare le figure 
necessarie per organizzare il corso quindi si rimanda il punto al prossimo 
direttivo 

Punto 8 all’O.d.G. – Cena di Natale 

Il Presidente introduce il tema al punto dell’ordine del giorno Cena di Natale 
 
Dall’indagine di settore sul territorio è stato sentito il ristorante del Colonello 
ma ha la disponibilità solo di 40 posti e per il nostro comitato risulta un po' 
pochi. Il ristorante le Valli ha in concomitanza un’altra festa. L’osteria 
Moderna il V’Incanto ha disponibilità sia dei posti e con un prezzo del menù 
di 35€. 
 
Si decide di consultare l’offerta del ristorante Leperecchia e le Sequoie e 
poi si deciderà dove svolgerla  
 
 

Punto 9 all’O.d.G. – Varie ed Eventuali 

  



  

Il Presidente introduce il tema al punto dell’ordine del giorno Varie ed 
Eventuali. 
 
Il presidente illustra che per il progetto della regione a cui partecipiamo ogni 
anno però al momento non abbiamo novità ed entro il 04/12/24 andrà 
presentato il progetto e ne sapremo di più. 
Il Consigliere giovani relaziona sugli stati generali e la novità importante è 
la nuova figura ambasciator nella scuola si continua con il concetto della 
Youth policy dove incentrare il ruolo dei giovani al centro della CRI 
Il presidente riporta al direttivo quanto detto durante l’assemblea Regionale 
del Volontariato a progetto 
Il presidente ricorda la Tematica della violenza ricordando la collaborazione 
con la comunità passaggi per l’installazione della panchina rossa. 
La Rappresentante dei giovani informa il direttivo la compagna Love red 
che verrà svolta insieme al comitato di Avezzano. 
 
 
 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 22:45, 
 
Carsoli, 22/11/2024 
 
Il Presidente _________________  

I Consiglieri _________________   

Il Segretario verbalizzante _______________ 

  


